EJERCICIOS TEMA 4: APLICACIONES LINEALES

1) Dadas las aplicaciones lineales f: R® - R? y g: R?* - R* definidas por
flx,y,2) =Qx+y,vy+2) y glx,y) = (x,0,x + y,—Yy), calcular las ecuaciones
de la aplicacion lineal g°f.

2) Sea la aplicacién lineal f(x,y,z,t) = (x + 2y + z,2x —t,3z) de R* en R3 y
sean las bases

U={; =(1,-1,00),% = (1,1,0,0), % = (0,0,1,—1),%; = (0,0,1,1)} de R* vy
V={=(1,-11),7 = (1,0,-1),7; = (-1,1,0)} de R3,

Hallar las matrices

a) (f)c,c b) (f)c,v c) (f)U,c d) (f)U,V

3) Estudiar las siguientes aplicaciones son o no lineales
a) f:R* > R®/ f(x1,%2) = (1, %2, %1 + X3)
b) f:R? = R?/ f(x1,%3) = (1. %2, X1 — 2X3)
c) fiR3->R*/ f(xy,x,x3) = (2x1, %1 + X3, %5,0)
d) f:R* > R®/ f(x1,%2,%3,%) = (1, X1 + X3, X3 + X4)

4) Sea la aplicacién lineal f: R? - R3 donde
f(_]-rz) = (1r3r _2) y f(114) = (11 _215) ’ ha”arf(016) Yy f(Z,Z)

5) Sea f:R3 — R3 una aplicacion lineal definida por
f,v,2) =(x—y+2z4y—2zx+y+52),
ysea B = {(1,2,1),(3,1,0),(—1,3,1)} una base de R® y sea ¥ € R3 un vector que
tiene por coordenadas (—1,1,1) en la base B
a) Calcular las componentes del vector f ()
b) Calcular las componentes del vector f (V) en la base B

1 3
6) Sealamatriz A = ( 0 2) yseaU = {(2,1),(1,1)} una base de R? y
-2 1

vV ={(0,1,1),(1,1,1),(—1,—2,0)} una base de R3. Hallar
a) Ecuaciones de la aplicacién lineal cuya matriz asociada esta referida a las
bases candnicas
b) Ecuaciones de la aplicacion lineal cuya matriz asociada esta referida a la
base U de R?y a la base candnica de R3



c) Ecuaciones de la aplicacion lineal cuya matriz asociada esta referida a la
base candnica de R? y a la base V de R3

d) Ecuaciones de la aplicacion lineal cuya matriz asociada esta referida a la
base U de R? y a la base V de R3

7) Sean U = {uj,u,,u3} y V = {v],v,,v3} dos bases de R3 y sea la aplicacién
F - ) = 25 - 7 + 73
lineal f:R3 - R3 tal que fQu; +u3) :v_l’_ﬁ
f(=u{ —u3) = 5v3

Determinar la matriz asociada a f respecto de las bases Uy V.

8) Determinar para las siguientes aplicaciones lineales los subespacios vectoriales
nucleo e imagen asi como su base y dimension

a) f1R*>R?*/ f(x,y) = 2x,x +y)
b) fiR*>R*/ f(x,y) = (x,y,x+y
o) fiR*>R*/ f(x,y,2) = 2x,x+y,y,0)

9) SealamatrizA = (_11 _11 _22

f Y Seéa A= {(21110)1 (_11011)1 (Orlrl)} una base de R3 y B = {(11 _2)r (0r3)}
una base de R?,
a) Determinar los subespacios Nucleo(f) e Imag(f)

), una matriz asociada a una aplicacidn lineal

b) Clasificar la aplicacién
c) Hallar las ecuaciones de la aplicacién considerando la base A en R3 y la base
Ben R?

Soluciones

1) g°f(x,v,z) = (2x+y,02x + 2y + z,—y — z)

1 2 1 0
2) a) (2 0 o0 —1)
0 0 3 0

-1 3 -1 1
c)( 2 21 —1)
0O 0 3 3

3) a) Si b)No ¢)Si d)No



4) £(0,6) = (2,1,3) f(2,2) = (0,-5,7)

5)a) (—1,8,3) b) (1,0,2)

6) a) VY, = 2X, Y, = —2x1 + 4x,

Vi1 = X1 + 3x, yi = —2x; + 5x,
b){
Y3 = —2x1 + X, V3 = —3x1 + 4x,

c)iy2 = 5x; + 3x, d) Vo = 2x1 + Xy
Y3 = X1 + 5x; y3 = —4x; + 9x;

5 3 =5
7) <—5 -4 5 )
7 6 —12

8)a) N(f) = {0} ; dimN(f) = 0; Base N(f) = {0}

y1=2x; +x; { V1 =X1

Imag(f) = R? ; dimImag(f) = 2; Base Imag(f) = {(1,0),(0,1)}
b) N(f) = {0} ; dimN(f) = 0; Base N(f) = {0} ; Imag(f) = (a, B, a + B);
dim Imag(f) = 2 ;Base Imag(f) = {(1,0,1),(0,1,1)}

) N(f) ={(0,0,a)} ; dimN(f)=1; BaseN(f)={(0,0,1} ; Imag(f) =
(¢.2+5,6,0); dimImag(f) = 2; Base Imag(f) = {(2,1,0,0),(0,2,1,0)}

9) a)Nucleo(f) ={(—a+2B,a,p)}; Imag(f) =<(1,-1) ={(a,—a)}
b) Homomorfismo
Y1 = 4x; — 7x, + 5x3
c) {yz = —20x; + 35x, — 25x3



